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Texte de la question

M. Jonathan Gery attire l'attention de Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles sur
l'inquiétude croissante des pharmaciens d'officine face à la réforme annoncée du plafonnement des remises sur
les médicaments génériques. Cette mesure, prévoyant une baisse du plafond de 40 % à 20 %, remet en cause
un équilibre économique établi de longue date et constitue une menace directe pour la viabilité des officines, en
particulier dans les zones rurales et périurbaines. Alors que ces remises permettent depuis plus de quinze ans
de compenser la moindre marge générée par les génériques, leur diminution brutale aura un impact significatif
sur l'excédent brut d'exploitation des pharmacies. Selon des estimations sectorielles, cette remise représente à
elle seule près d'un tiers de l'exécent brut d'exploitation d'une officine moyenne. Une telle baisse pourrait donc
entraîner des fermetures d'officines, des licenciements, une diminution des investissements et par conséquent,
une réduction de l'accès aux soins de proximité pour de nombreux Français. Cette réforme intervient alors
même que les officines jouent un rôle croissant dans la prise en charge des patients, notamment par la
vaccination, la dispensation de tests et la participation aux téléconsultations. Ces nouvelles missions, que l'État
souhaite développer, semblent en contradiction avec une politique qui affaiblirait les structures en charge de les
mettre en œuvre. En outre, cette mesure affecterait également le financement de la dispensation de
médicaments en EHPAD, jusqu'ici assurée en partie par ces remises. Aussi, il lui demande si elle entend revenir
sur cette décision, engager une concertation réelle avec les représentants de la profession et proposer des
mesures soutenables pour préserver le réseau officinal et garantir l'accès aux soins pour tous les territoires.
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